

Познер - Путину и патриарху Кириллу: а меня вы тоже приговорите к сроку?

Известный тележурналист Владимир Познер в эфире Первого сравнил применение закона об оскорблении чувства верующих со средневековой Инквизицией.

15 мая в эфире Первого канала вышла программа «Познер» с Иваном Ургантом в гостях. В самом конце передачи ведущий Владимир Познер обратился к президенту Путину и патриарху Кириллу, чтобы те ему, как атеисту, объяснили, сажают ли в России за отрицание существования бога.

Обращение Познера было приурочено к резонансному суду над «ловцом покемонов» - блогеру из Екатеринбурга, ранее приговоренного к 3,5 годам условно за видеоролики, в которых тот критикует религии, в частности - православие.

Судебный процесс над Русланом Соколовским показал, что в России, словно в средневековой Европе, могут осудить человека за то, что он не верит в бога. Фото: Lenta.ru

Свою традиционную реплику в конце передачи Познер начал с предупреждения, что его самого могут привлечь к суду и приговорить к сроку в тюрьме, поскольку он является известным и убежденным атеистом, и свои взгляды никогда не скрывал.



Познер процитировал судью Екатерину Шапоняк, которая признала Соколовского виновным в оскорблении чувств верующих на основе того, что блогер, цитата, отрицал существование бога, и отрицал существование основателей христианства и ислама Иисуса Христа и пророка Мухаммеда.

«Я, как известно, атеист. Следовательно, считаю, что бога нет. Я не то чтобы бегаю кругом и кричу «нету, нету» с утра до вечера, но и не скрываю своих убеждений. Я хотел бы получить исчерпывающее разъяснение: исповедуя этот взгляд, я нарушаю Уголовный кодекс РФ? Может быть Патриарх Кирилл скажет, оскорбляю ли я его религиозные чувства, утверждая, что бога нет? Может быть, председатель Конституционного суда скажет мне, имею ли я право думать то, что я думаю, и высказывать то, что я высказываю? Может быть, глава государства внесет ясность, не ожидает ли меня суд и, даст бог, извините за каламбур, мягкий приговор?», - сказал Познер.

Фигура Владимира Познера долгое время остается неким «глотком свежего воздуха» на канале, полностью погрязшем в политизированной пропаганде. Реплики Познера в конце одноименной передачи часто выходят очень резкими и оппозиционными по отношению к нынешнему режиму власти.



11 мая суд в Екатеринбурге вынес приговор блогеру Соколовскому. Его признали виновным в оскорблении чувств верующих и возбуждении ненависти/вражды и приговорили в 3,5 годам условного заключения.

В обвинительной речи судьи было прямое указание на то, что Соколовского судят за его атеистичные взгляды. Учитывая, что, по Конституции, Россия является светским государством, подобная формулировка обвинения видится откровенно абсурдной.

Руслан Соколовский - придерживаясь атеистичных взглядов - вел блог, в котором критично высказывался в отношении РПЦ и патриарха Кирилла в частности. По решению суда все ролики он обязан удалить.

Под арест Соколовский был помещен осенью 2016 года после жалобы представителей РПЦ: блогер разместил в сети видео, где ловил покемонов в городском храме, и тем самым якобы сравнил бога с покемоном и оскорбил чувства верующих.

Читайте по теме на БАБРе:

[Прецедент ловца покемонов: здравый разум против чувств верующих](#)

[Жестокость РПЦ и скудоумие прокурора: скандальный суд над блогером в Екатеринбурге](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)